# 长春南湖中街"断头路" 预计10月末完工

一直以来,长春南湖中街"断头路"打通问题备受市民关注。近日,有长春居民就咨询关于南湖中街汽车改装厂段什么时候能打通的问题,很快得到了官方回复:长春南湖中街项目是长春市2021年城建计划重点工程,道路全长413米,宽40米,该工程于2021年3月复工,目前已完成道路排水工程,按照2021年城建计划目标,计划2021年10月末前完工。

长春南湖中街是连接盛世大路 (南四环路)、蔚山路(南三环路)以及 谊民路等街路的转换通道,也是城 区通往高速公路南出口的一条重要 街路。在南湖中街与谊民路交会 处,本来笔直的南湖中街在此处断 开,而东侧的道路则是幸福街,由南 湖中街由北向南行驶,需要绕行幸 福街才能继续向南。而该路段被断 开的原因是路中间有一个废弃的汽 车改装厂,多年来,由于产权等多种 原因,该改装厂迟迟不能拆除,因此 一直未能将这一"堵点"打通。

14日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春南湖中街项目的施工现场,路面已铺设了沙石,还没有铺



设沥青,两辆钩机和一辆施工车正在路面和路边进行施工,几名工人在现场进行指挥。据施工工人介绍,目前,南湖中街的道路已完成道路排水工程,马上就要进行沥青的铺设,预计10月末差不多能完工,但什么时候通车还没有定。

记者在附近道路施工牌上看到,该道路开工时间为2020年9月10日,预计竣工时间为2021年6月30日,道路全长413米,宽度40米。但由于工期拖延等问题,主路一直

没有通车,绿化等附属工程也没有完工。

据了解,长春市政府相关部门高度重视该道路的建设,去年7月,汽车改装厂完成拆迁。正常应该当年完成,但由于一些地下管线、线杆等影响,致使工期延至今年完成。南湖中街作为从三环到四环通往高速公路南出口的重要街路,该道路打通后,将大大缓解三环、四环之间的交通压力。/城市晚报全媒体记者陆续报道摄

# 患病老人骑车误上高速 长春高速交警帮其找到家人

近日,省公安厅高速公路公安局 长春分局巡逻五大队民警接到分局 指挥中心转警称:有一老人在珲乌高 速长春方向566公里处的应急车道上 骑车,非常危险。

接警后,值班民警迅速出警,在 珲乌高速长春方向566公里附近搜 寻,这时远远看见有一老人正在应急 车道上骑行,他的身旁车道上不时有 车辆呼啸而过,让人不禁为他担心。

见此情况,民警赶紧下车,喊停 老人对其进行询问。

通过与老人的沟通,民警发现发现老人语言迟钝,表达不畅,多次询问仍不能清楚表达事情经过。民警认定老人智力应该存在一定障碍,决



定把老人先安全带离高速,再想办法 为老人联系家人。回到大队后,民警 经过多方努力终于联系到老人的家 人。之后,老人的家人开车来到大队 接老人回家。/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 警方供图

# 34年坚守,只为一方平安

#### 一记吉林市公安局昌邑分局延江派出所一级警长程新安

个头不高,黝黑精瘦,笑起来有些腼腆,干起活来却风风火火。不同于电影电视剧里警察高大魁梧、不苟言笑的形象,初见程新安,给人的第一印象就是随和。

程新安的工作履历特别简单。 1987年6月,从警校毕业后,他被分配 到吉林市公安局昌邑分局延江派出所 担任二道江社区民警。连他自己都没 想到,这一干就是34年。

"我认为人民警察只有融入了百姓的生活之中,才能真正把百姓放在心里。"程新安是这么说的,也是这么做的。为更好地服务辖区群众,工作后不久他就把自己的家搬到了二道江社区,在这个平凡的岗位上,默默无闻摸爬滚打了一个又一个寒暑春秋。

如今,程新安58岁了,老居民们还习惯地叫他"小程"。"有事到派出所找小程",也成为了社区居民们常说的一句话。

每每提起程新安照顾精神疾病 患者吴振林20年的事儿,居民们总是 赞不绝口。吴振林无亲无故,家徒四 壁,以流浪为生。多年来,程新安带 他洗澡,给他送衣、送饭,帮他办理身 份证,申请低保金,还经常给他零用 钱。由于吴振林的病情越来越严重, 程新安积极争取民政和街道等部门 的支持,于2016年将他安置在龙潭 区精心精神病疗养中心,彻底解决了 其生活和治疗问题。

程新安还有一个没有血缘关系的"侄女"郑某。郑某出生后,母亲离家出走,父亲在外地打工,只能与76岁的奶奶相依为命。程新安先后帮助她解决了户口和人学难题,还协调校方减免了相关费用,并经常送去衣服、文具等生活物资,孩子总是亲切地管程新安叫"大爷"。

程新安还为各类案件侦破提供了许多有价值的线索。经过一年多不懈努力,他成功规劝潜逃13年的抢劫杀人犯投案自首。他遇到最为惊险棘手的就是辖区内一名22岁的年轻女子轻生跳楼事件,经过在同户型房间内缜密演练,反复测算步数和营救时间,程新安同消防战士一道成功将轻生女子救下。

2020年新冠肺炎疫情发生后,程新安第一时间请战,成为局里参与发热门诊执勤年龄最大的民警。穿戴着密不透风的防护装备,衣服一遍遍被汗水浸湿、又被体温烘干,他从不喊苦

不叫累。轮岗回到辖区,本该调休的他主动配合防疫人员劝导密接者集中隔离观察,每天连续工作十几个小时。

手机保持24小时开机,不管白天黑夜,只要群众求助,他都第一时间赶到;印有"居家过日子有困难与我联系"的程新安民警名片,已发放十万余张;他组建的"三老巡逻队",成为辖区内一道亮丽的风景线……

程新安就像棵小草一样扎根在 社区,一心为民,一心做事,一心扑在 公安事业上,得到了辖区居民群众的 一致好评和拥戴。

可家里的困难,他从不对人说。至今,程新安仍和年过八旬、已经瘫痪卧床20年的老父亲居住在不足60平方米的老式住宅里,只要不值班,晚上陪伴老父亲就是他第一要务。每隔两个小时起来一次,帮助老人翻身、喝水、大小便,能睡一个完整觉已经成了奢望,身高一米七的程新安体重只有一百零几斤。

"我的家很小,但社区就是我的大家庭,百姓视我为'主心骨',能够保一方平安,得到群众认可,就是我最大的快乐和满足。"这是程新安的心里话。

》。这是性别女的心里后。 /吉林日报记者 李抑嫱 报道

### 2021年全省网络安全宣传周 金融日活动启动

10月15日,由省委网信办和人民银行长春中心支行主办的2021年吉林省网络安全宣传周金融日活动在长春启动。

活动聚焦"守牢金融数据安全底线,促进金融数据安全底线,促进金融数据实际,以线上含吉林区域金融发展实际,以线上线下相结合的方式开展特色公众普及金融信息保护等知识。会融信息保护等知识。会融信息保护等知识。长春中心支行微信机入尸、营业网点为宣传公人。我自从各商业银行网站、手阵地,集中展播网络安全全短宣传视频,营造网络安阳银联

云闪付平台,开展网络安全 知识有奖答题,提升社会公 众参与度,扩大网络安全知 识官传覆盖面,提升移动支 付用户网络安全意识和防诈 骗能力;邀请第三方网络安 全专家向我省金融业网络安 全从业人员开展线上培训讲 座。线下,开展网络安全网 点宣传活动,开展网络安全 知识进社区、进校园、"坐"地 铁、进影院活动,使用海报、 漫画、网络知识口诀等多种 形式,宣传网络安全常识和 金融防诈骗知识,提升社会 公众的防范意识和防范能 力,推动网络安全知识入脑 人心。 吉林日报记者 李娜 实习生 曹佳琪 报道

长春市公安局组织开展网络安全宣传周活动

## 做好网络安全工作 严厉打击电信网络诈骗



为进一步增强群众网络 安全防范意识,营造文明健康 的网络环境,10月14日,长春 市公安局在人民广场正门组 织开展网络安全宣传活动。

活动中,要求全市公安机关要做好网络安全宣传工作,普及网络安全知识,提升公民意识,筑牢网络安全"防护墙";要及时清理整治网络上的不良信息,保障网络信息安全,塑造风清气正的网络环境;要依法严厉打击电信网络诈骗、侵犯公民个人隐私等违

法犯罪行为,切实维护好广大 人民群众的根本利益。

活动期间,民警通过悬挂横幅、摆放宣传展板,发放宣传单和宣传手册讲解网络诈骗手段,对于如何防范网络诈骗、分辨诈骗电话、预防个人信息泄露、正确使用互联网等知识为群众进行了耐心讲解。通过此次网络安全宣传周活动,提高了广大群众的安全防范意识,进一步提升了群众满意度。/城市晚报全媒体记者吕闯报道警方供图

#### 辽源市公安局 开展网络安全宣传周活动

14日,辽源市公安局在 平安广场组织开展以"网络安全为人民,网络安全靠人民" 为主题的网络安全宣传周法 治日活动。活动中,民警以摆 放宣传板、发放宣传品、解答 群众疑问等形式,公开一批网 络违法犯罪典型案例,展示近 年来公安机关打击整治电信 诈骗犯罪成果,将网络安全宣 传以最直接的方式送到百姓 心坎里,思维中。

活动现场,从宣传《网络安全法》等法律法规、讲解典型案例、如何防范电信诈骗、

如何保护个人信息入手,民警积极引导市民增强法治意识,加大对违法和不良有害网络信息的举报力度,帮助市民掌握维护网络安全的技能和方法,提升抵御和防范网络有害信息的能力,共同营造风清气朗的网络空间。

宣传周期间,辽源市公安局充分动员全市各门户网站、微信微博公众号等互联网媒体,运用网络新媒体扩大宣传覆盖范围,打造"永不落幕"的网络安全宣传周。/城市晚报全媒体记者吕闯报道

### 延长高速仙峰岭1号隧道 2号隧道禁止危险品车辆通行

近日,省公安厅交通管理局发布消息:为确保通行安全,G1221延长高速仙峰岭1号隧道、仙峰岭2号隧道禁止危险品车辆通行,欲经延长高速去往延吉方向的危险品车辆请提前在松江收费

站驶离高速,重新从和龙收费站驶入高速公路;去往长春方向的危险品车辆请提前在和龙收费站驶离高速,重新从松江收费站驶入高速公路。/城市晚报全媒体记者于既报道